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Közművelődési ügyek.
— J<m. 8.

A vallás- és közoktatásügyi 
tárca költségvetésének a bizottság 
ban történt letárgyalása alkalmából 
az egész ország Wlassiss Gyula mi 
niszter dicséretétől zengett. És 
aligha csalódunk, ha azt állítjuk, 
hogy Wlassics miniszter működésé­
vel, alkotásaival föltétlenül rászól 
gált a nemzet osztatlan elismeré 
sére.

Az ö tárcája körül szakadatlan 
haladás észlelhető, sőt sok ágazat­
ban lendületes, gyors fejlődés” mu 
tatkozik évről évre s a mi fő. XX'las 
sics a közoktatás terén uralkodóvá 
tette a nemzeti szellemet, úgy, hogy 
a következő nemzedéktől ebben az 
irányban az ország már méltán vár­
nát üdvös eredményeket.

Wlassics miniszter nyolc esz­
tendei kormányzása alatt valóban 
megujhodott a nemzeti oktatás és 
nevelés ügye s az ö működését oly 
sikerek teszik áldásossá, hogy a 
elkesedés okkal és joggal- fonhatja 
homlokára a koszorút.

Kiadó laptulajdonos:
C a s z 1 ó József.
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Ge bármily örvendetes legyen 
is a miniszteri alkotásainak diadala, 
miuon a fény mellett az árnyé­
kokra fordítjuk figyelmünket: be 
ke.l vallanunk, hogy maga a nem 
zet zöme még mindig nem hallgatta 
meg XV lassies miniszter intő szavait, 
amennyiben még ina is oktalan mo­
hósággal tódulnak a tömegek fölös- | 
leges ezrei az értelmiség ama pá­
lyáira, melyeken csak nyomorúság 
és csalódás terem, de kenyér nem.

Közművelődésünk hatalmas fel­
lendítése oly érdeme Wlassics mi 
taszternek, melyet még ellentelei is 
hódolattal elismernek : azonban még 
mindig felette sokan félreértik a 
helyzetet, akik látva az óriás

Mert úgy látjuk, hogy a közön­
ség maga nem veszi észre a bajt: 
sőt közművelődési viszonyaink fej 
lödésének arányában inkább azt re­
méli, hogy a nemzeti oktatás meg­
erősödése a képzettség gyakorlati 
értékesítésére is kedvezőbb helyze­
tet biztosított.

Ezt a tévedést minél alaposai)- 
i ban el kell oszlatni. Hiszen kétség- 
I beejtő, hogy a müveit proletáriátus 
I szinte veszedelmévé növekedett már 
i közművelődési politikánknak s inig 
I egyrészt terhes fölösleggel bénítja 
: az állam erejét, másrészt egyéb 
j pályáktól vonja el a szükséges 
i anyagot., - ......... - ------- ha

adast, azt gondolják, hogy ezek a I Ez magyarázza meg aztán, hoc 
kozmuvelodési állapotok egyúttal a j egyre művelődünk és e
megélhetési eszközöket is meg te 
remtették.

Magasztal ás sál szólunk közmű 
velődési ügyeink kezeléséről; de 
másrészt nem tudjuk eléggé ban 
goztatni hogy az államnak most 
már gondoskodni kellene a tudo­
mányos pályákra fölös számmal tó 
dúlok okszerű visszaszorításáról.

mellett
egyre szegényedünk. Az úri koldu­
sok, az elégedetlen okleveles ha­
dak, a kenyér nélkül szűkölködő 
tudományos képzettségűek száma 
rohamosan szaporodik, inig- más pá­
lyákon értelmetlen, idegenből ide 
szakadt munkás kezek foglalják el 
a tisztességes megélhetést biztosító 
helyet.

Milka néni iskolája.
Szabadság számára irta: ifj. Széli István.
,JZJ^lyek j özv- Szarka Domokosáé <>lnök- icte allatt mesolygó. baba arm, fiatal asszon vkák

Teriiéit áÍS r Íaabk®°rdáSSÍ Z°1,ÉH,é Pb,';dl»ie.

i.
ban off* 1 * * *' Oomokoanó : (foghiány-
móndham V!'-’,egy na^’obb darabnak 

íondhato^ piskótát majszol).
~ Pompás újságot tudok kedves 

ncscmasszonyok Kpen ma hallottam a
ia,m n °L Uon(lol.íák már galamb- 
2/z a. semmiházi Csutak Vin.-éné 
másodszor is ierjhez megyén . . . Több 
bnng (szinte kórusban) Valóban ? Ne 
tessek mondani I
dinnx°ZÉ D-n*‘ (az előtte lévő
dinnye befőttre pislogva)

. 7 De -'gén tubicáim : illetékes beir­
ől tudom, hs gondolják utána édeseim, 

buszon négyéves gyermek ember ve­
zeti oltár elé a kis hamist.

Több hang : — Hahaha : — Mesés ! 
°ZV'tiS^/'Ah l).-né— Ugyebár csil- 

m^aim ? Hatba még úgy tudnánk a múl­

tját (’sutakné ő nagyságának mint ón . . 
X alóságos regény . . .

Több hung: beszélje el Milka néni 
az Isten is megáldja érte.

özv. Szarka ü.-né: (remekül szín­
lelve a sírig hallgatót.)

— Nagyon kényes valami az lel­
kem gyermekeim . . . nem is mondom 
el... vagy ugyan ... az az hogy mért 
ne mondanám, mikor ország világ tudja.

Hát ... . mint hogy igaz is, ez a 
Csutak Vincéné nem volt ám fiatal ko­
rában ilyen madár ijjesztő mint most. Na 
gyón száj) volt a seprüzni való. Kacérság, 
dolgában meg túltett száz mai leányon. 
X olt ennek körül-belül száz kérője, mig 
ráadta fejét a férjhez menésre, és valóban 
jól választott a szentem.

Úgy magához tudta édesgetni a 
dúsgazdag öreg Csutak Vince tisza-őse­
gei földbirtokost, hogy az még saját 
gyermekét is kitagadta a kedvéért. Rá 
is hagyta vagyonát egy fillérlig.

Azelőtt is, de hogy az öreg Csutak 
meghalt, olyan vígan élte Piros Vilma a 
világát, hogy az már határos volt a szem­
telenséggel. Nyílt házat tartott tudják 
leikeim , bejáratos volt oda boldog, bol­
dogtalan. Hol egy katonatisztet fogott

meg magának, hol egy szemre való jogász 
fin, szóval a titkos imádók egymásnak 
adták át a kilincset.

— Szegény megboldogult Csutak 
I X inee . . . ha most felkelne a sírjából. 

Bizony botrány is amit ez az asszonv 
csinál. Férjhez megyen egy huszonnégy 
éves számgyakornokhoz, mikor a jövő 
hónapban tölti be az ötvcnkilencz évet. 
Bizonyára azt gondolja a vén hogv is 
mondjam, hogy az a fiatal gyerek az ő 
ráncos képébe szerelmes. Pedig ha tudná 
hogy az egész dolognak az a cifrára me­
szelt ház a rugója. Nincs igazságom ked­
ves öcsém asszonyék.

Több hang: Világos, Milka néni.
özv, Szarka D.-né: No de ki

hogy vett, úgy arat. Szóra sem érdemes
1 sutakné őnagysága. Én részemről fel­
mondom neki a bátorságot. Nem érde­
kel az esete, csupa szórakozásból mon­
dtam el öcsémasszonyéknak, mert tu­
lajdonképen frissebb újságot tudok ám. 
fia tudnák kedveseim . . . ugyebár ki­
váncsiak ? No elmondom; épen ide jö­
vetelem előtt hallottam a mosóimétól 
Nagyszerrü eset, páratlan ebben a unal­
mas téli időben.
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. kérdés, mely an-lme ez az a kLIUCD.' , vu J
,, inuAhh ítvőrs megoldásra \ar,IfrendJUeM, to-nvetóto.

illapotaink egészsége, nagy értem 
, igazin nemzeti szellemit fejlő
lése.

— jaa. 8.
- Apponyl Aliért gróf itthon. G-01

u,,ternyi Albert, a képviectóhai elnöke, 
M három napig Fiúméban ott Abbáaá- 
,an irtózott nejével, tegnap reggel ^ 
sett vissza Budapestre es nv
10 órakor megjelent a 
a hol a folyó ügyeken kívül intézkedett

Dégen Gusztáv cs Major $ event- kép- 
viselők elhalálozása következtében meg; 
üresedett kerületek uj képviselőválasz 
t; iránt Itt említjük meg, hogy Ma
tVetnc családjának - Major tudva- 

levöleg a képviselobáz egyik jegyz5l=J 
volt — Apponyi részvétlevelet irt, sá 
vossv Béla udv. tanácsos, háznagy pedig 
személyesen kondoleált a családnak.

1

közigazgatás.
X Faust pénzügyigazgató Zilahon

imlitettük, hogy Faust Elek kir. penz- 
mvmazgató hivatalos ügyben Zilahra uta­
sít és csak 10 -12 nap múlva tér vissza 
Debrecenbe. Mint értesülünk laust pénz- 
ügvigazgatót a pénzügyminiszter mint 
miniszteri biztost többrendbeli nagyon 
kényes fegyelmi vizsgálat megejtese ve­
geit küldötte Szilágy-vármegye teruletere.

Faust PÖnzügyigazgató tegnap Zilabon^a 
miniszter megbízásából leint,,
Babarezy Ferenc zilahi pénzügy iga-aga m 
és ellene valamint több pénzügyig» g- 
tósági hivatalnok ellen súlyosabb bes„á-
2s alá eső visszaélések mi.« megm-

ditotta a fegy elun eljárást mege < 
eálatot Ez az első eset az országban, 
hogy ily ügy miniszteri biztosává a mi­
niszter nem minisztériumi tótisztvis , 
hanem pénzügvigazgatot neveze k 
Faust Elek küldetése s a zilaa L 
geszté« bizonyára _ országos idtuuetf 
the kelteni. — Buharev zu =. 
itren előkelő szerepet töltött be s - 
függesztésre okot szolgáltatott 
közt nem utolsó az, hogy 1L . , ■ 1
eladott ingatlanok eladásánál a -mi 
pénzügyigazgatóság még csak nem - ,
képviselte az állam érdekeit. j

X Hivatalos órak a varmegyei híva- j 
tatokban. A megyei központi es tőszó ga- ; 
bírósági hivatalokra nézve -a s^gaz 
eatási ügyvitel egyszemsitesevel kapcso 
fatban - következőkép állapította meg 
a hivatalos órákat a belügyminiszter :

Május hónap elsejétől október l-.g 
délelőtt 8—12-ig, délután 3-3 ig- Gkm- 
ber elsejétől április 30-ig délelőtt t_-ig, 
délután 2—5-ie.

X Jóváhagyott szabályrendelet. A m.
kir. belügyminiszter tegnap érkezett le­
iratával jóváhagyta Hajduvánnegye ké­
ményseprési szabál y rendel ete t.

1903. január 8.

EGYLET.
A debreceni izr. szentegylet tagjaihoz.

A debreceni izr. szentegylet elölj árosága 
értesíti az egylet tagjait, hogy az 1903 
évre érvényes választó, névjegyzéket az 
összeíró bizottság összeállítottá. A név­
jegyzék január 20-ig a .József kir. her­
ceg utca 26 sz. alatt levő jegyzői irodá- 
r = i-sncnomlÁrfi kitéve, hol az ér­ce» Utca jt> SZ- aiait aou 
ban lesz közszemlére kiteve, hol az ér­
deklődők megtekinthetik. Ez Mő atot[ 
adhatók be a kihagyás vagy jogtalan 
felvételek elleni felszólalások.

Ágrói-ágra.
A / k almi aprósago k

Halottégetés.
A és B ur abból az alkalomból, hogy Buda 

„esten megalakult a halottégetők egyesülete, a 
kővetkező szellemes csevegésben tudatják egy­
mással nézeteiket.

A . Mester, van önnek koporsógyári vész - 
vén ve ?

B Az nincs, de van . . .
A (Közbevág! (í rácban egy nagynénje 

lehellel-köszöriis. - ismerem már az ó-héber 
korbeli vicceit- - Azúr; kérdeztem, mert a ko- 
porsógvárosnak. papnak, kantornak, harangozn­
ak sírkő raktárosnak, miniaztráns gyereknek 
é, kán ál.» diáknak bealkonyodott, Barátocskám 
ezután már < sak égetik a halottakat; - Cs, es 
kir. kamarás, zsidó, miniszterelnök, napidijas, 
gesztenyés asszonv és «laljáték énekesnők haln­
iuk után egyformán elférnek egy-egy svéd gyufa 
skatulyában, ,

B : (Csodálkozva) De fűi ' -a lesz .

1

— Hát nem egyébről van szó tubi- 
minta Gólya Tiborné válásáról . • *S l.ng\ Ah! Gólya Tiborné

válni készül?No ilyet!
o-zv. Szarka D.-ne ; - Bizony bo­

lond eset leikeim és milyen haltéi el• 
Házibarát van a dologban, edes mindé-

116 m Több hang : Hahaha ! Ez már

Szavamra
mondom jól, — tudják csillagaim, aki 
ről én megmondtam a véleményen» ,
azokban én ritkán csalódtam, (ml,a li 
borról is megmondtam én, mikor felese 
criil vette, azt a könnyű vem lotykássy 
Mathildot, hogy nem tart a öomogsága 
félévnél tovább. S un, mit mondottam 
volt kedves öesémasszonyék . alig n.u 
hónapja, hogy együtt élnek, s mái i. 
egv gondosan fésült szigorló orvost ősi-
nett meg a szekrényében.,
P Ifi. Bordássy Zoltanne: Ha, ha, 
p.,,1 —" Mily nagyszerű, s milyen ede-
íen tudja előadni kedves Milka néni - 
dc enUdelmet kérek, a konyhába kell
ki néznem egy pillanatra. Rögtön jövök
tüstént itt leszek. , /-vicrvplmesÖzv Szarka D.-ne; figyelmes
arcai néz Bordássyné után majd a fia­
tal asszonykák arcát vizsgálva, thokte^
tes hanggal hajol felcjok : - (Hm ™n, 
igazán nem crtem. — Hát kedves o< sem 
asszonyok a sző közöttünk maradjon 
milyen véleménynyel vannak a Bordás 
syn'é öcsém asszony uj legg .
felől ? Ugy-C bár pazarlás olyan finom 
kelmét befogni nappalra / - Mondhatom

nagy könnyelműség. Ha én a szegény 
Bordássv Jakabnak vagyok, meg nem 
engednék Gizinek ilyen pazarlást. A 

I nélkül és mennyit küzködik szegény Bot- 
dássy, hogy fenn tudja tartam ok;t . _ 
néha odáig van a gondtol. Mert valljuk

I be őszintén kedves galambjaim, Bordass>
j desémasszonyóknál csat a .ntent vau

meg. — Jab, sok titkot ta&arga. e~ 
négv fal. (titokteljesebb hangen foh- 
tatva.) - Illetékes helytől tudom kedv™
öesémasszonyék — ne ez mó g - 
közöttünk maradjon, hogy l'0.dassv
öesémasszonyék ide, s tova három ho
napi fűszer árával adosok Komlossynal 
s ez a szék. asztal, díván már négyszer 

1,Qrj,,i+ morf 17 préstől.tiZaUauUlL la^Víy ~~ ~-

Szerencséjük Bordássyné öcsém asz-
szonyékuak, hogy Bokor Ball nagyba - 
. . * . 1- Al-ni -I «aarnrA.

i.pii I — Ah mi télé arcátlanságok 
k:telnek attól a kétes hirü nőtől . . -

Több hang: — Fogadjuk hidegen. 
Adjuk tudtára megvetésünket.

Özv Szurka D.-ne: (esoszognst 
halva a lépcső bejárat felől ; vMtozott 
nrceal) — No, no, kedves csibebim, sak 
bízzák reám. Nem kell mindjárt olyan 
felhevültnek lenni. — Aztán me 
gondolják fel gyermekeim, hogy vészé 
deimes nyelve van ám Gólya 1 ibo. 
nem jó vele össze tüzűi.

Több hang : — Nem félünk a nyel­
vétől, az nekünk is van.

Özv. Szarka D.-né : csititólag mt s 
harcias vérü asszonykák tele, miala.. . -
— * A FaI (\ r\l
UJ iu —..............íciV pislog ")

in.
I szonveKtiiiK, , . .f
I jók mindig kirántja őket a sárból.

— No de mindezt nem azért mond­
tam el édes cukorbabáim, mintha bor- 
dássvné öcsém asszonvnyal emig>. y- g 
amúgy volnék, csak hat . . . a szó hozta 
ki magával kedveseim. Egyébként ez a 
cseresznye belőtt kitünően van elkészítve. 
Csupán egy a baja, hogy nagyon meg­
főtt . . .

1 II. *
Ifjabb Bordássyné : {,dühösen lép a 

a szobába.) - No ez hallatlan 1 Gólya 
Tibornét láttam befordulni a kapun.

Biztosan ide jön, hírbe hozza a Ha­
zamat.Özv Szarka D.-ne : (kirívó éles 
hunyn i — Valóban? - No még csak

Qólva Tiborné: (mosolyogva lejt
be., .tó napol j mlnt vagytok kedve-
seim - Áh, milyen szerencse . Milka
nit is itt találom^ (Gólváné elé

ozv. ozarna u.-i.e ■ x1-. . , v0
sietve) Szervusz te kis csintalan. - ; 
hók- érzed magad a mézes hetek utón .
Hiszen igen boldogok vagytok Oond^
lom. Tibor sem bánta meg ho_> . 
ennivaló menyecskének adta oda .

Vöí' Gólyane: (szemérmesen) Fg.^
Milka néni. maga mindig olyat 

I kedély Ivei . • _ ii.p igaz is
azenten^hog^pem vágy emilyen-amolya^
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A; Úgy biz az ! Alánk gyújtanak, osztán 

elégünk mint egy sport-cigaretta.
B : (előkelőén) Én ugv fogok égni mint 

egy legalitása- Még szeleim is fogok.
A : Bár már látnám !
B : Az anyósom hamvait belepréseltctem 

nadrágom északi részébe, — A keresztanyámat 
nagyon szeretem, az ö hamvaival kiplombiroz- 
iatom a hal hátsó záp fogatnaL (.Megveregeti A. 
vállát.) A maga hamvaiból sárdpőkei csinál­
tatok.

A : Azt ám a görcsöt. Én csináltatok ma­
gából cipőkefét.

B : Nem lehet. De én beadom pirulába a 
maga hamvait egy konflis lónak. Akkor fog az­
tán zötyögni. Ez jó ötlet ! Mi ? Na ? Mit szól 
hozzá vén kellemetlen ?

A : Mindig mondtam magának, hogy ne 
hagyja abba a hidegvizkurát.

B: Ne fáj jon magának az én fejem. Fog 
ön még Frimmnál dominózni, és dupla fehér 
helyett dupla nyolcast tenni. Jó, jó !

A : Isten önnel kis holló !
B : Schvarccr-intézet önnel és 

harmat!
(Visszavonulnak celláikba.)

gyüngy-

-il.

Jegyzetek.
Hírszolgáltatás, báli névsor.

Manapság már túl vagyunk azon, 
hogy a közönség az újságírókban csupa 
pályatévesztett egyéneket láthasson. A 
vidéki hirlapirás rohamlépésekben halad 
előre a nagyobb városokban, a hol mi­
niszteri fizetéssel alkalmaznak lapveze- 
íőket, akik szépirói működésükkel, iro­
dalmi vállalatokkal, laptudósitásokkal 
stb. mégegyszer annyit kereshetnek. A 
hivatásos újságírók száma — akik tehát

hogy mióta férjhez mentél, látni sem le­
het téged. Talán gyöngélkedtél nemde ?

Golváné : Nem mondhatnám hogy 
beteg vagyok, úgy néha vannak szív 
szorulásaim.
, ., /]zv- Szurka D.-né: (szomszédai 
leié jelentőségteljes pillantásokat vetve). 
— Hm, édes szép virágom az már nagy 
baj. Miért nem mógvsz orvoshoz ?

. Gólyámé : (maga elé nézve) Hiszen 
gyógykezel a háziorvosunk. . .

özv. Szarka D.-né \ — Élgy ör­
dögi mosoly lyal) Na az már más. Úgy-e 
kedves öesemasszonyék '?

Tö bb hang ; Bizony veszedelmes 
Js az a szívbaj.
, Gólyáné : Bizony nagy baj. Szegény 
11 borom is egészen a busulásnak adta 
magát mióta szívbajos vagyok.

özv, Szarka D.-né: (gonosz pil­
lantásokat vetve szomszédai felé) Sze­
gény Tibor, szívből sajnáljuk. Ugyebár 
kedves öcsém asszonyék ?

Több hang : Szegény Tibor ! mi 
JS sajnáljuk.

Gólyáné : (zavartan néz körül, majd 
szívbajára hivatkozva hirtelen távozik.)

Ozv. Szarka D.-né : (szinte nehez­
telő! eg.) Már mégysz.

— Ne menj még édes. . . jah 
vügy úgy, újra szivszorulásod van. Sze­
gény asszony !(szomszédai felé kacsintva.) 
Szegény Tibor!

tisztán tollak által teremtik meg meg- * 
élhetésüket — a nagyobb vidéki váro­
sokban b()0-ra tehető. Ezért mind olyan 
megélhetést biztosítanak maguknak, ha 
szeretik a munkát — a milyent más pá- 

I lyákon hasonló korban csak kivételes kö­
rülmények közt érhetnek el.

És ma már senki sem hisz a fütet- 
len szoba, éhező bohémek meséjében és 
inkább az lehet a baj, hogy az újságíró 
jobban él még annál is, mint a meny­
nyire élnie adatott s hogy a troubadou- 
lok nem használják ki keresetforrá­
saikat.

Ami az újságírói képességeket il­
leti, arról is ieíesleges elmélkedni. Egy 
hivatásos újságíró készültség tekinteté­
ben, soko’dalu ismereteinél fogva, fölül 
áll az átlag ember műveltségén. Aki egy 
évtizedet eltölt az újságírás szolgálatá­
ban — feltéve, hogy hivatását komolyan 
lógja fel — az egy személyben bölcsész, 
fizikus, bíró, politikus, ügyvéd, müórtő a 
művészetek legtöbb ágában, orvos, köz­
gazdász, katona, rendőr, kereskedő, ma­
gándetektív és majdnem gondolatolvaső.
* alán nem tud mindezekből annyit 
hogy oklevelet nyerhetne tudásával, de 
eleget tud ahoz, hogy minden kérdéshez 
hozzászólhasson a mi a lényeget illeti 
eltekintve a formáktól.

A vidéki újságírás modern átalaku­
lásának hullámverése körülgyürüzte Deb­
recent is, a melynek pár év alatt feltét­
lenül lesz olyan sajtója, mint Aradnak, 
Szegednek, Nagyváradnak s a többi na­
gyobb vidéki városoknak.

1 ie hogy ez megtörténhessék, fel­
tétlenül szüksége van a sajtó munkásai­
nak a közönség előkelő, jó érzékére, a 
sajtó kellő képen való értékelésére, he­
lyes irányban való megbecsülésére és 
kiváltképen a közönség ügyszeretetére a 
hírszolgáltatásnál.

Fessék minden rangú és rendű fog­
lalkozást űző, társadalmi állást elfoglaló 
embernek a nap ébren töltött 18 órájá­
ból hetenként kétszer egy negyed órát 
arra szentelni, hogy anyaggal szolgáljon 
a napisajtóhoz s megfogják látni, meny­
nyi minden történik városunkban, a mi­
ből okulást meríthetiink, tanulságot von­
hatunk le, de a melyek után, a szélrózsa 
minden irányába a hírlapíró nem fut­
hat, akkor, mikor meglevő anyagának 
lelkiösmeretcs, nyugodt — tehát, nem 
hevenyészett — feldolgozása úgy is elég 
időt vesz igénybe.

A hírszolgáltatás készségét kü­
lönösen ajánlom most a farsang hajnal­
iak adásán, a mulatság rendezők és bál- 
királyok figyelmébe. Mikor teljes rendel - I 
kezesükre ál! a meghívottak névsora, 
mikor a pénztár előtt úgy ja el vonul­
nak a megjelent előkelőségek és höl- 

; gyek, a kiknek névsorát minden fárad­
ság nélkül összeírhatnák, úgy, hogy az 
első négyesre készen is lehetnének vele, 
akkor, ha ezt meg nem teszik, ez leg­
alább is kicsinylése az a sajtó hatalmá­
nak a melynek hatása egy város köz­
életére — bizony mondom nagyon 
lényeges dolog. Ha egy város megkí­
vánja, hogy fejlett hirlapirása legyen, 
akkor igyekezzék a közönség azon, 
hogy megkönnyítse az újságíró mun­
káját.

Belőlem nem az önzés beszél — 
mikor a báli névsorok összeállítására hí­
vom fel a rendező urak figyelmét — 
egyetlen idegszálam sincs, amit feláldoz­
hatnék a báli tudósítói tisztség betölté­
sére, még csak nem is a kartársi sze­
retet (némi irigységet táplálok ugyanis 
azon kollégáim iránt, akik elég fiatalok

e tisztség betöltésére) hanem igen is le­
hetőleg azokat a hölgyeket szeretném 
megkímélni a boszuságtól — akiket önök 
T. rendező urak szeretnek s a kik — 
önöket viszont szeretve — minket szid­
nak akkor, mikor nevük kimaradása a 
báli tudósításokból egyedül az önök 
hibájuk lehet csak.

Szatyi.

HÍREK.
Napló.

Iparmuzeum, nyitva minden vasárnap 6a ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Jan. 8—13, Téli nagyvásár.
Jan. 8—9. Görög kath. karácsonyi ünnepek 
Jan. 10. Izr. nőegylet jelmezes álarcos bálja 

Arany Bika.
Jan. 11. Vásár vasárnapja.
Jan. 11. Körvadászat Mike-Béresen.
Jan. 13. Vármegyei közigazgatási bizottság ülése 
Jan. 17. A Függetlenségi-Kör táncvigalma. Aranv 

Bika.
Jan. 17. Önálló munkás b. s. pénztár mulatsága. 

Korona.
Jan. 17. Állami mének szétosztása.
Jan. 18. Mátyás Király ünnepség, Iparos-Othon. 
Jan. 24, Tímár ifjúság bálja, Arany Bika.
Jan, 25, A polgári-kör bálja, Arany Bika.
Jan. 31. Jótékony nőegylet estéje. Arany Bika. 
Febr, 1, Az iparos kör bálja. Arany Bika.
Feb. 1. Az Iparos kör tancmulatsága. (Bika 

szálloda.)
Febr. 14. A müpártoló egyesület müvészestéie. 

Arany Bika.
Febr. 15, Az iparos ifjúság táncmulatsága. Araav 

Bika.
Febr. 21. A függetlenségi párt estéje, Aranv 

Bika,
Febr. 22. Hvang. filléregylet tea-estéje.

* Szávay Gyula a Petőfi-támságfoan
Szávuy Gyula még nem foglalta el szé­
két a Petőfi-társaságban, de már is meg­
nyerte minden tagtársának a tetszését. 
A budapesti nagy-gyűlést követő társas 
ebéden ugyanis mondott oly aranyos hu­
morú, sziporkázó szellemű felköszöntőt, 
mellyel általános derűt, jókedvet támasz­
tott és a mellyel az ötleteiről hires Si- 
pulusz hatalmas versenytársának bizo­
nyult. A debreceniek egyébként sem val­
lottak szégyent, mert küldötteik, Kom- 
lóssy Artur, a ('sokonaj-kör aieinöke és 
Kardos Alber, a Csokonai-kör titkára, 
mind a nagygyűlésen, mind az értekez­
leten szives figyelemben részesültek a 
Petőfi-társaság tagjai részéről.

* Az időjárás. Vozáry Pál, a sze­
gedi Meteor, aki országos hirt szerzett 
időjóslásaival, újabban a következőket 
Írja a napon észlelt foltokról s kitöré­
sekről, melyek szerint az időjárás alakul. 
Az általam fölemlített napfolt tényleg 
megjelent a napon, ami kétségtelenné 
teszi, hogy azon kitörések fordultak elő. 
Ezeket még eddig biztosan nem lehetett 
kiszámítani s igy az általuk okozott za­
var az időjárásban előre nem jelezhető,, 
mert ha a kitörések következtében jó 
melegvezetö gázok löveltetnek ki, a mi 
légkörünk is fölmelegszik, rossz meleg­
vezetőknél azonban nem. Jelenleg az 
előbbi eset állott be, igy az alapjában.
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véve hideg jellegű csomópontok nem é. 
vénycsülhettek, mindössze ciős esőzést 
hoztak. A napfolt 2 3 nap múlva átfor­
dul ; úgy lehet, hogy a jobb vezető gá- 
"okit 5 magival viszi és a O . v, csomo 
pont hatása alatt az elteli hideg o 
már heáll. Hogy c hónapban meg féli 
hideg időnk /esz, az az idei időszakos 
hideg időjárás jellegéből önként követ­
kezik. , , ... .

* Az izr. no egylet álarcos oalja a
közönség érdeklődése szinte szokatlan 
nagy arányban fordul az izr. noegy let 
január 10-diki jelmezes és álarcos , balja 
felé. Az érdeklődés azonban érthető, ha 
figyelembe vesszük, hogy ezen az esté­
lven nemcsak a táncosoknak es táncos­
nőknek van kilátásuk a legjobb mulat­
ságra, de a legmegrögzöttebb kitáncolt em­
ber is szívből gyönyörködhetik es mulat­
hat az estély műsorába felvett számtalan 
bohóságon.

Az estély felvonulással kezdődik. A 
felvonulás ideje 9 óra, miért is az elnök­
ség lelkéri úgy a jelmezben mint a do­
minóban megjelenő hölgyeket es urakat, 
hogy fél 9 órára szíveskedjenek a cukrász 
terembe egybegyülni. A felvonulást dr. 
Berger Andor rendezi, — után na követ­
kezik a szerencsekerék. 500 szám lesz 
kibocsátva, egy szám ára 40 filler, 
nyereménytárgy pedig több mint SO sze­
repel a szerencsejátékban. Ezután -vez- 
dődik a Tarka Színpad előadása, belépő 
dij 50 fillér. A bálon megjelenő alkalmi 
lap egy számának ára 40 fillér. — 1 óbb 
sátorban szép asszonyok és leányok lóg­
nak teát, pezsgőt, frissítőket és szivart 
árulni, — s végül mindennek betöltéséül 
megkezdődik a tánc, ami azután tart 
101-ig.

* A katonai felülvizsgálatok. A m.
kir honvédelmi miniszter felkérte és 
megbízta Puky Gyula főispánt es bi- 
monffy Imre kir. tanácsost, hogy a ka­
tonai állandó vegyes felülvizsgáló bizott­
ságban az elnöki, illetve alelnöki tisztet 
töltsék be. A felülvizsgálatok idejet kö­
vetkező napokra állapította meg a mi­
niszter : január 22, február U, március 
17. április 25, május 12, junms 12, jú­
lius 13, augusztus 3, október 10 és 
november 17 és december 10. Ameny- 
nviben ezek a határidők mind vasár­
napra esnek, a bizottság szükség eseten 
a következő hétköznapokon is folytatja 
működését. r; irciltoniralm A * ÄZ U. 1U. Oüua uj »Uno«.*»......
debreceni keresk. kamara legutóbbi köz­
gyűlésén ejtette meg a jelöléseket az O. 
M. B. kerületbcli fiókintézeteinek kilépő 
váltóbirálói helyére. A bank macazott- 
sági igazgatósága most értesíti a kama­
rát, hogy miután a magyar gazdasági 
egyesületek országos szövetsége is az 
Osztrák-magyar bank uj alapszabályai­
nak 64. cikke értelmében meghallgatva 
lett és a f. é. november 6 ári 140 szám
alatt kelt átiratunkban váltóbirókul javas­
latba hozott személyiségek ellen észre­
vételt nem tett, az alább megnevezett 
fiók intézetek mellé váltóbirókul meg­
hívta illetőleg váltóbirókul kinevezte a 
következő urakat, és pedig .

I. a debreceni IIókinte/.etncl: Áron
enő, Gaszner Károly, Kovács Gyula,

Schmid Ágoston, Szabó Kálmán, Mayer 
Etnii //.. a máramnrosszigeti tiókinté- 
zetnél : Fejér Zsigmond, Hitter \ iktor, 
Kroesák Károly, ifj. Mihálka Károly ;

III. a szatmár-németi hók intézet­
nél : Giilyén József, Jákó Mihály, Dr. 
Keresztszeghy Lajos, Losonczi Józsefi
Stern Jakab; ,

IV. . a szolnoki fiókmtezetnel: Kiss
Feronczi" Kubies Gusztáv, Yig Gyula, 
Eudvigh Kálmán, Ixléger Józsefi

* Ráth Károly emlékére a debreceni 
kereskedelmi és iparkamarához érkezett 
adományok összege a legutóbbi kimuta­
tás szerint 250 kor. 20 filler. Ljabb ado­
mányokul érkeztek: A tci'ik-szeinmik 
lesi ipartestülettől 15 kor, Méder György 
kamarai tanácsos gyűjtése t •- ,0SZP1- 
ménybeu 20 kor. A gyűjtés összege - > 
kor 20 filllér.

* Fényes esküvő. Dl*, hn.gel Ignác
orvos, Bihavvármegye 1b. íőorvosanau 
bájos leányát Engel írónkét tegnap ve­
zette oltárhoz Doktor Armin gcpeszmci- 
nök, h. iparfelügyelő. A polgári esicetes 
délelőtt fél 12 órakor volt, az cskétest 
Oláh Imre anyakönyvvezető vegezte .ei- 

i les díszben. Tanuk voltak a menyasszony 
I részéről Steiner Gábor ny. ezredes es dr.
1 Moskovits Miksa, a vőlegény részéről 

Polgár Zsigmond iparfelügyeló. Az any a 
könyvi szertartás után hosszú kocsisor­
ban az izr. templomba vonult, mit zsú­
folásig megtöltőnek a fiatal pár baratai 
és ismerősei. Az egyház áldását ivrausz 
Vilmos főrabbi adta a fiatal párra. Es­
küvő után a Margit fürdő dísztermében 
70 terítékű nászlakoma volt, nol nutz 
Károly muzsikája mellett sokáig egy ut, 
maradt a jóbarátok serege. Az uj házas­
pár a délutáni vonattal Romába uta­
zott.

* Sseőke Barna lemetese. Ezeote
Barnának, a magyar óvári 8azdaságl 
akadémia fiatalon elhunyt hallgatójának 
hoittetemét hazaszalhttatja a gyászoló 
család. Ma délben érkezik meg a koporso 
s délután 2 órakor helyezik oroK. nyuga­
lomra a nagy várad utcai ev. rét. sn - 
icertben. A család következő gyászjelen-
téSt Aldváratian csapástól megrendülve 
tudatjuk a felejthetetlen jo gyermek, 
szerető testvér, unokaooscs sogor os 
nagybátya nagy harangi bzeőke Eaina a 
magvar-óvári gazdasági akadémiai 
autójának f. é. január ho 6 an M^gjar- 
óváron életének 19 éves korúban történt 
gyászos elhunytál. Kedves halottunk földi 
részei hazaszállittatváu, f. ho A“a ' ^
2 órakor fognak a vasúti indoháznál ta - 
tandó gyászistentisztelet után a nagy - 
várad-utcai ev. ref. sirkertben örök nyu­
galomra tétetni, özv, Dr. ,>zeőke lstvánne 
szül Körner X ihna mint eues_ anya. 
Szeőke Margit férj. iözücs Eiekne mint 
testvér. Szűcs Elek mint sogor Szűcs 
Vilma mint unokahuga Korner Gyula, 
Körner Adolf mint nagybátyja.

* a jótékony nőegylet tombola-estéje- 
A debreceni jótékony nőegvlet január 
31 én a Bika szálló dísztermében tom­
bolával egybekötött táncmulatságot ren­
dez szegényeinek és árváinak fehuha 
zására. A táncmulatságra már szétkuldte 
a választmány nevében \ eressne Szath- 
márv Teréz úrnő, a nőegylet tevékeny 
elnök nője. A rendezőség élen a latiak . 
Veressné Szathmáry Terez eiuokno, 
Szabó Kálmánné és Komlóssy Arthurne 
alelnöknők, S. Szabó József tb. ti)kár, 
Szűcs Kálmán pénztárnak. Kon ez ..kos 
titkár. Választmányi tagok : Abraham 
Lászióné, Dr. Balkányi Miklósne, Balogh

Gézáné, Benyáts Fhnilné, özv. Béressy 
Sámuelnó, Borger Jenőné, Berger Mónié, 
özv Borger \ ihnosné, Bernáth Ele mérné, 
Berzőffy Xincónó, Boczkó Sámuelné, özv.
Briiiiticrnó, l’sanak Jáiiosnó, Csanak Jó- 
zsefné, Csiffv Katalin, Debreceni Ea- 
josnó,’ Dobicezkv Sátidornó,.. Fráter Er­
zsébet. Füleky Bál né, Fürst Ödönné, Ga­
bona Nándorné, Hutiray Béláné, özv. 
Jablonezay Kálmánné. özv. Joó Istvánná, 
Kolbenhayer Kálmánné, Karaj Sándorné, 
Kaszanyitzky Andorné, Kaszanyitzky 
Endróné, dr. Kóla Jánosne, Komlossy 
Dezsőné, Koncz A kos né, ifj-_ Eabei Mi- 
liályné, Bástyán Adorjánná, Lovassy 
Károlynő, Márton lmvénó, May er lvmilne, 
Mitrovics Gyuláné. Muraközy Róza, or.
Nagv Eajosné, dr. Oláh Miklósne, Or - 
módy Eajosné, dr. 1'allay Miklósne. 1 eehy 
Mártha, Pénzes Sándorné, Puky Gyuláné, 
Pünköstv Ferenené. 1 íiesz Lipótné, öz\. 
Szallár Ferenené, X aradi Szabó Jánosne, 
Szathmáry Mihályué, Sass Béláné, Sesz- 
tina Jenőné, Szávay Gyuláné, Székely, 
Ferenené, Szűcs Kálmánné, ^dv. Szues 
Miklósne, Tóth Béláné, Dr. Tüdős Já­
nosáé, özv. X argánó Dalray Perez, X arga 
Károlvnó, özv. X'órtessy Eajosné, X eesey 
Imréné, X'eszprémv Zoltánné. Belépő-díj 
személyenként 1 tombolajegygyei 4 ko­
rona. Páholv-jegy 3 korona. Egy tóm 
fiola jegy 60 fillér. A páholyba lépők 
személy jegyet is tartoznak váltam, 
pákolvokra előjegyezni lehet Zador Lajos 
úr üzletében, személyjegyek pedig előre 
válthatók Zádor Lajos, Benyáts Emil, 
Szent-Királyi Tivadar, Bariba Kálmán 
és Békés Lajos urak üzletében A ven- 
dezőség kéri a hölgyeket, hogy lene.oleg 
eavszerii öltözetben szíveskedjenek meg­
lel enni Hosszú évek óta Debrecen elő­
kelő társaságának legkedvesebb, várva 
várt mulatsóca a nőegylet tancestelye, 
melynek címere nemcsak a jótékonyság, 
de az igazi jókedv is 4 eljes faunban 
szokott részt venni ezeken a mulatságo­
kon Debrecen közönsége s az előjelekből 
következtetve igy lesz az idén is.

* a szegény kosárkötőnek. Ma újabb 
adományokat kaptunk a szegény 76 éves 
kosárkötő felsegitésére. Es pedig a deb­
receni izraelita nőegylet küldött 4 koronát 
dr. Popper Alajosáé asszony 2 koronát, 
és R. ifi ur 80 fillért. A tegnap kimuta­
tott 18 korona 20 fillérrel együtt ez -•> 
korona. Azonnal intézkedtünk, _ hogy a 
Rosenberg-féle ismert szállító cég szál 
litsa s adja birtokába Jámbor Györgynek 
a vasúton megérkezett vesszőt, hogy a 
szegény öreg már a mai napon munká 
hoz’ láthasson s megérhesse azt az örö­
met ismét, hogy a kereset forrás a jó- 
szivüek segítségével megnyíljék számára. 
Holnap közzé fogjuk tenni a szállító cég 
elszámolását és ha marad valami fölös­
leg, azt átadjuk az öreg kosárkötőnek. 
Ezzel a gyűjtést le is zárjuk és az em­
berszeretet megnyilatkozásáért fonó kö 
szünetet mondunk mindazoknak a jószivü 
adakozóknak, akik a szegény munkás 
embert nyomorúságában megsegítették.

* Eljegyzés. Horváth. Lajos nyir- 
balkányi tisztviselő eljegyezte Eoman 
Ede helybeli kereskedő kedves és nagy 
műveltségű leányát Ilonkát, A hátai 
menyasszony, aki Angolországban növe­
kedett, a múlt télen egy, az angol kör­
ben tartott felolvasásával aratott szép
Slkeit* A kamara költségelőirányzata. A
kereskedelmi miniszter ma érkezett lei-
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rátával a dcbr. keresk. és iparkamara 
1903. ovi költségelőirányzatát jóváhagyta 
s az eddigi 3 százalékos illeték kulcs 
alkalmazását engedélyezte.

* Pipások, vigyázatok. A kereske­
delmi miniszter egy csalafinta osztrák 
gyáros mesterkedéseire mutat rá a ke­
resk. kamarához intézett következő leve­
lével : ,

Tudomásomra jutott, hogy Partsch 
János, alsó-ausztriai (thcresicnfeldi) pi­
pagyáros pipagj'ártmányait Magyarorszá­
gon magyar címerrel, mint ékitménynycl, 
ellátva hozza forgalomba olykép, hogy a 
szembetűnő címerhez képest ennél sok­
kal kisebb alakban és mellékes helyen, 
a pipa nyakának két oldalán azonos szí­
nezéssel és azonos méretben egyrészt a 
készítő neve, másrészt egy elipszis alakú 
gyári jegy forma jelzés van alkalmazva, 
nii által a vevő közönségben azt a téves 
hitet ébreszti, hogy a szóban forgó pi­
pagyártmányok magyar készítmények. 
Erről az elsőfokú iparhatóságokat azzal 
értesítem, hogy a mennyiben akár felje­
lentés, akár tapasztalat utján a fentem- 
litett visszaélés tudomásunkra jut, az 
1SH4. XVII. t. c. 157 § ának d, pontja 
alapján a megtorló eljárást tegyék fo­
lyamatba.

* A Polgári kör bálja. A Polgári kör 
január 25-én tartandó báljára nagyban 
folynak az előkészületek. Ezer darab meg­
hívót küldtek szót, de könnyen megtör­
ténhetett, hogy illetékes egyének téve­
désből még nem kaptak meghívót. Fel­
kéri tehát a rendezőség azokat, kik meg­
hívóra igényt tartanak, szíveskedjenek a 
Polgári kör hivatalos helyiségében sze­
mélyesen vagy írásban jelentkezni.

f A tanári körből. A debreceni ta­
nári kör e hónap 10-ón. szombaton d. u. 
4 órakor gyűlést tart az ev. ref. kollégi­
umban, a melyre a kör t. tagjait ez utón 
is meghívja - az elnökség.

* Gyűjtés Grünwald Béla szobrára.
Nagyarányú mozgalom indult meg úgy­
szólván az egész országban, hogy 
Grünwald Bélának, a nagy nevű politi­
kai Írónak szobrot állítsanak születése 
helyén, Besztercebányán. A szoborra 
gyűjtést indítottak minden vármegyében. 

Gyula főispán körlevélben hívtaPukv
*e‘ t Hajdú megye mindenegyes községének 
elöljáróságát, hogy a gyűjtést indítsák 
meg.

* Ezüst menyegző. Deutsch Ignác, a 
Hungária káveház derék billiárd mestere 
ma üli házasságának 25 éves ünnepét. 
Az ezüstmenyegzőt, a rokonok és jóba- 
rátuk nagy serege ünnepli együtt a ju­
biláns házaspárral és családjával.

* A rendőrség működése számokban.
1 égő Gyula a helyettes rendőrfőkapi­
tány tegnap nagy munkát fejezett be. 
A debreceni rendőrség egy évi műkö­
déséről csinált kimutatást, a melyből 
sok 1 annságot vonhatunk le, ha épen 
tanulni akarunk belőle. Körülbelő] 10—12 
nyomatott ivre terjedő kimutatás most 
készül a város nyomdájában s fontos 
aeatokát fog szolgáltatni Debrecen város 
rendészetének történetéhez.

* Halálozások. Vizkereszt napján és 
tegnap elhaltak: Szabó Sándornó ev. 
vei. 23 éves, Fazekas Póza ev, ref. 1 
hónapos, Ober Mária róm. katli. KI 
hónapos, Erdélyi Mihályné ev. ref. 39 
éves, özv. Kajos Jánosné ev. ref. 39 éves, 
Lakatos János ev. ref. 15 napos, Zabos 
Péter ev, ref. 23 éves, Tőkésy István 
gör. kath. 0 éves.

* Egy darab márvány. A rendőrbiz­
tosok szobájában egy papirnyomtatónak 
ielesleges módon nagy méretű márvány 
darab vonja magára az ott megforduló 
ügyfelek figyelmét. Sötét a márváuylap 
sziue, mint, a gyászos kegyelet, mely 
ilyen márványból emel oltárt az elhuny­
tak emlékének, szilárd, mint általában 
az anyag, melyet hasonlatul hívnak fel 
gyakorta a megmásithatlan elhatározások 
jellemzésére. Es akik ésszreveszik ezt a 
márványlapot, aligha gondolnák, hogy 
az bűnjel, bizonyítéka egy kávéházi ve­
rekedésnek, melyben ennnek a márvány 
darabnak fontos szerepe jutott, egy em­
beri koponyával való közvetlen érintke­
zése által.

* Ragadós betegségek a megyében.
A rossz időjárás miatt nem csoda, ha a 
járványos betegsége újra lábra kap naiv 
a megyében. Újabb időben Had ház on és 
H.-Nánáson léptek fel járványos beteg­
ségek s alig múlik el nap, hogy erre 
vonatkozó jelentések ne érkeznének a 
megyeházához.

* Nő egy kaszárnya ellen. Sipos Zsó­
fia voltaképeu a szomszédos Szovát le­
ánya, bár ugyan annak a hatósága se 
szeretné magáénak vallani, ha kényte­
len nem volna vele. Debrecenből örökre 
ki volt tiltva, de azért többet volt ná­
lunk, mint othon. Legutóbb három nap­
pal ezelőtt toloncolták haza. de tegnap 
újra vissza hozta a szive. — Szerelmes 
ugyanis egy 39-es katonába, aki szakasz-

I vezetői minőségben vigyáz a hazára. Teg-
I nap azért jött vissza, hogy ennek az em­

bernek a hűtlenségén bosszút álljon. — 
Miután pedig másképen nem tudott ár­
talmára lenni, elhatározta, hogy megost­
romolja a Pavillon kaszárnyát. Elis kezdte 
kővel dobálni a kaszárnya ablakait s e 
közben ordítozott.

- Be verem mindet ugv is téged 
srófolnak meg érte. . . Es mikor tény­
leg beütött egy-két ablakot, az ügyeletes 
tiszt távbeszélőn fordult a rendőrségre, 
a mely részről egy őrjáratot küldtek ki 
a hírhedt leányzó letartóztatására. Most 
két hónapig lesz Debrecen lakója Sipos 
Zsófia, de a börtönben.

* A javithatlan pörlekedő. A debre­
ceni közigazgatási és állami bíróságoknak 
retteget alakja Katona Lajosné, akinek 
rögeszméje a bűnügyi és polgári pörle­
kedés- Különösen sok baja van vele a 
rendőrségnek, mely napokig egyebet se 
csinál, mint a Katónáné különböző pa­
naszait hallgatja. Menekülni sem lehet 
tőle, ha csak nem úgy, mint tegnap 
tették meg a rendőrség bűnügyi osztá­
lyánál, a honnan két rendőr közbejötté­
vel erőszakkal távolították el.

* Az erkölcsös Debrecen. A mi vá­
rosunk polgárerécye hires az egész or­
szágban s általában Debrecen környékét 
tekintve mindenkor az első helyen áll a 
nagyobb vidéki városok közt. Az elmúlt 
évben (100 nőt és férfiút büntetett meg a 
rendőrség közerkölesiségbe ütköző kihá-

í gás miatt.
* Koldusok engedelem nélkül. Napok 

óta egy meglehetősen zülött külsejű, de 
más különben elég jó modorú ember jár­
kált Debrecenben házról-házra s megin­
dító történetek előadása mellett könyör 
adományokat gyűjtött. Több oldalról ér­
kezett a kolduló ember ellen panasz a 
debreceni rendőrséghez, mely tegnap le 
is tartóztatta az illetőt Varga Gábor, 
jóllehet munkaképes, engedelem nélkül 
koldul, mint sok más dologkerülő váro­
sunkban.

S Z AB ADSAG

* Meghívás. A „Polgári kör“ bálren­
dező bizottságának t. tagjait felkérem, 
hogy január hó 10 ón szombaton d 
u. 5 órakor az egylet helyisógéden lehe­
tőleg teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek, — Oláh Károly b. b. elnök.

* Tolvajok keresése. Nem csak Deb­
recenben, de más városokban is vannak 
úgynevezett ismeretlen tettesek és olyan 
gazemberek is, akik ravasz furfanggal és 
igen ügyesen ugranak meg az igazság­
szolgáltatásiétól. Tegnap két helyről is 
kapott táviratot a debreceni rendőrség és 
pedig Székes-Fehérvárról és Afagj'kti.- 
ni/.súrol. Előbbi helven \ einingen György 
utóbbi városban Iverecsónyi József kö­
vettek el nagy lopásokat, a kiknek kö­
röző levele megérkezett mi hozzánk is.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.
A kúria választási tanácsa. A kúriai 

bíráskodásról szóló törvény értelmében a 
választási ügyekben ítélkező bíráknak, 
fele minden évben kilép, s ezekre nézve 
uj választásnak van helye. A kúriának 
legutóbb tartott összes ülésében újítot­
ták meg a választási bírák felét. Kisor­
solták a következőket : Nagv Sándor, 
Kelemen Mór, Asztalos Aha, Losonc/y 
Ödön, Adóm András rendes és Beck 
Hugó, Benő Kálmán póttagokat. A vá­
lasztás, a mely titkos szavazással történt,, 
azzal végződött, hogy a kisorsoltakat 
újból megválasztottak, azonkívül a nyu­
galomba vonult Tergovcsis István he­
lyett István ff v Józsefet választották pót- 
birónak.

Nemzetközi tűzoltó nagygyűlés. A
nemzetközi tűzoltó szövetség központi 
választmánya elhatározta hogy a jövő 
1904-ik évben Budapesten tartja nagy­
gyűlését. Ezen a nagygyűlésen nem csak 
Európa minden állama, hanem Amerika 
és Japán is képviseltetni fogja magát. 
Az első három nagygyűlést Parisban, 
Londonban és Berlinben tartották meg, 
Budapest tehát ebben a tekintetben meg­
előzi Péter várt, Rómát, Bécset stb. A 
nagygyűlés versenygyakorlatokkal lesz 
egybekötve.

Kohl Medárá a pápánál. Dr. Kohl 
Medárd püspök tegnap érkezett haza 
Budapestre Rómából, a hol tisztelgett a 
pápánál s Vaszary Kolos hercegprímás 
újévi üdvözletét tolmácsolta. Kohl Mé- 
dárd részt vesz az e hó 12-én kezdődő 
papszenteléseken a Mátyás templomban.

Major Fereacz temetése. Major Fe-
renc halála iránt szinte általános a 
a részvét pulitikai páríkülömbsóg nélkül 
Ritka érdekes tünete ez az érzelmeknek 
változásának. Major ugyanis sokáig neu: 
bírta a ház rokpnszenvét, sőt uiég inkább 
el[enszenvet keltett rendkívüli bőbeszé­
dűsége miatt. Csak az utóbbi évben de­
rült ki, hogy Majort félreismerték. Bámu­
latos szorgalma és komoly tanulmányai 
Valamint a néppártiak részéről ritkán 
tapasztalt elfogulatlansága bizonyos or­
szágos ügyekben, a melyekben többi elv­
társa mindig reakcionárius szellemet árul 
el, megnyerték a kedélyeket iránta. Az 
utóbbi évben már ritkábban szólalt fel 
és csak akkor ha valóban szükségét 
érezte. Fiatalon, élte delén és férfierő -
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ben érte utói a halál. Szülővárosa Szé­
kesfehérvár tudvalevőleg maga kívánta 
eltemettetni, de Major családja mostanig 
vonakodott e kívánságnak megfelelni. A 
tegnap délelőtt megérkezett székesfejér- 
vári küdöttség azonban annyira megha­
totta a csalódott, hogy beleegyezett a 
székesfejórvári temetésbe. Tegnap dél­
után 3 órakor a beszentelés után vitték 
el a holttestet Székesfejérvárra, a hol 
ma délután lesz a temetés. A képviselő- 
ház is képviselteti magát a temetésen, a 
melyen jelen lesznek az összes néppárti 
képviselők Molnár János apát kivételé­
vel, a ki értesülésünk szerint súlyos 
beteg, de betegségét titkolják.

Vasutasok lizetésrendezése. A Szár­
nyas-kerék cimü uj vasúti szaklap írja . 
Megbízható forrásból nyert értesülés sze­
rint az államvasuti tisztviselők fizetés 
rendezésének ügye véglegesen eljutott a 
megvalósulás elé. A pénzügyminiszter a 
teljes, kidolgozott javaslatot pen zug) i 
szempontból egészben elfogadta es már a 
kereskedelemügyi miniszterhez vissza is 
juttatta. A javaslat szerint az összes al­
kalmazottak fizetésrendezésének céljaira 
1 millió 800 ezer korona vétetett lel az 
1903. évi költségvetésbe. A fizetésrende­
zést hivatalosan azonban csakis a költ­
ségvetési tárgyalások befejeztével lógják 
nyilvánosságra hozni, de valószínűleg 
már 1903. év január l-étől visszamenő­
leg fog érvénynyel bírni, Értesülésünk 
szerint az első hivatalnoki kinevezés azon­
ban 1400 korona lesz és a főhiyatalnoki 
ranfokozat 3600 korona fizetésnél fog 
kezdődni. Egyben a lakbérek is szabá­
lyozást nyernek. Egyelőre csak a hiva­
talnokok fizetésének rendezése van tér rbe 
véve mig a főhivatalnokoké csak 1906-ban 
fog megtörténni. A javaslatban a vára­
kozási idő is meglehetős előnycsen meg 
Tan határozva. A fizetésrendezéshez szűk- 
séges összeg fedezésére már életbe is 
lépett az uj zónadijszabás, melynek be­
vételi többletéhez még a már észlelhető, 
tömeges nyugdíjazás folytán megüresedő 
állások összege is járulni fog. A megüre­
sedő állásokat előléptetés és kinevezés 
utján töltik be, azonban az alsóbb rang- 
fokozatban ekként megüresedő állásokra 
egyelőre uj kinevezések nem fognak tör­
ténni. A fizetésrendezés az általános ki­
nevezéseket nem fogja érinteni. A hiva­
talnokokéval egyidejűleg fogják rendezni 
az altisztek és szolgák fizetését is. Azt 
is megtudtuk, hogy az igazgatóságnál és 
a kereskedelmi m. kir. minisztériumban
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bályzat javaslatára és a vasutigazgatás 
reformálására vonatkozó munkálatok, 
Tervbe van véve azonban a fizetésren­
dezéssel kapcsolatban a nyugdijjárulékok 
némi felemelése.

Nagygyűlés a románok aktivitása érde­
keken. Amióta a román nemzeti komité 
elnöké, Bntiu János dr. meghalt, azóta 
folyton nagyobb az elégületlonség a 
komité működésével. A mostani elnök 
basesti Papp György, a ki magyar ne­
messége és magyar neve dacára és annak 
eTenére, hogy valamikor a fiiggetlensegi 
pártoak volt az elnöke, a legtulzóbbak 
egyike, népszerűségnek azonban nem 
rrV-end és azért tekintélye sincs. Az ín- 
leligensebb elemek ennélfogva mindin­
kább elidegenednek a komitetől mely­
nek működése annak előtte sem találko­
zott osztatlan helyesléssel sazt követelik, 
hogy a konntet újjászervezzék es törvé­
nyes alapra helyezzék, hogy a hazai 
románok érdekeit hatásosabban védhesse. 
E végből a pünkösdi ünnepekre nagy

népgyülést terveznek mely úgy ez irány­
ba!! mint aktivitás kérdésében hozzon 
határozatot.

Villamos gépkezelők tanloíyama. A
mindennemű villamos gépek kezelői sz 
mára tanfolyamot nyitnak Budapesten e 
hó 31-én. Tanulókul felvétetnek az elektro­
technikai gyárak és vállalatok ^akmun- 
kásái, gépkezelők, bádogosok, lakatosok 
és rézművesek. A tandíj 10 korona. A 
beiratások az intézet helyiségében m. 
Népszinház-utcza 8 sz.) decembei hó 
15-től 17 napjáig este <> órakor tartatnak, 
vidékiek a tandíjnak postautalványon cs 
az okmányoknak levélben való beküldése 
mellett is beiratkozhatnak.

Eszterházy Kálmán gróf a képviselő­
ház népszerű jegyzője, ki a télen elcsúsz­
ván balkezét súlyosan megsértette, mini 
Kolozsvárról jelentik már annyira jobban 
van hogy már kezét is tudja használni, 
sőt az évforduló alkalmából belső ba­
rátainak üdvözlő leveleket is küldött az 
ő jellegzetes tiszta betűivel.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Jan. 8. csütörtökön : Rip van Winkle, dal­

játék. A.
Jan. 9. pénteken: A doktor ur, bohózat. 

Először. B,
Jrn. 10. szombaton : A doktor ur, bohózat. C
Jan. 11. vasárnap : délután tusokon szerzet 

vőlegény, énekes bohózat, este fgy párisi regény, 
színmű. Újházi Ede felléptével.

— (A doktor nr.) Molnár Ferenc 
fővárosi bohózatának, A doktor ur-nak 
pénteken este lesz a bemutató előadasa.
A 3 felvonásos bohózat szereposztása ez : 
Dr. Sárkány : Sebestyén, Puzsér : Kré­
mén, Sárkányné : Hahnel Aranka, Lenke: 
Csige Ilonka, Csathó : Pataki Béla, Cse­
resnyés : Nagy Dezső, Bertalan : } mag­
halt, Marosinó : Havasi Szidi, b oldrajz- 
tanár; Szilágyi Aladár.

— (Páholybérlők itt és máshol.) Jel­
lemző feljajdulást olvasunk a Pécsi 
Napló-bem abból az alkalomból, hogy 
Sopronban a pozsonyi színtársulat elő­
adásaira harmincnégy páholybérlő je­
lentkezett. Laptársunk megjegyzi, hogy 
Sopron közönsége jórészt német. , most 
három hónapon át német előadásokat 
élvezett és jóllehet tán negyedrész annyi 
színházi közönsége van Sopronnak, mint 
Pécsnek. íme Sopronban mégis 34 pá­
holybérlő van, Pécsett ellenben az ősz- 
szes páholybérlők száma hét. Hát bi­
zony ez siralmasan kevés. De mit szól 
pécsi laptársunk a pécsi hét bérlőhöz, ha 
megemlítjük, hogy Debrecenben össze­
sen százhárom páholybérlő van, akik 
az összes páholyokat kibérlik és ha volna 
mégogyszer annyi páholy, háromszor 
annyi bérlő versenyezne érte. Ezenfelül 
a debreceni színházban nyolcvanhét tám­
la sszék bérlő is van.

— (Djabb műsorváltozás.) Ä mára 
hirdetett Gésák helyett ismét más dal­
játék kerül színre. Tegnap Aldor Juliska, 
ma Krém er Jenő betegsége miatt vált 
szükségessé a változás. Ezért ma este a 
Rip van Winkle cimü daljátékot adják 
Kró mer szerepében Szilágyi Aladárral.

TÁVIRATOK.
Hírek a királyról.

Becs, jan. 7. (Saját tudósítónu távi­
rata.) Itt ma a király állapotáról riasztó 
hírek keringtek. Ő felsége azonban a 
legjobb egészségnek örvend. A nyugta­
lanító hirek hatása érezhető volt a bör­
zén. Hivatalos, jól értesült forásbói az 
utóbbi időben Ő felségéről terjesztett hí­
reket alaptalannak jelentik ki.

A kiegyezési megállapodások
BéCS, jan. 7. (Saját tudósítónk táv­

irata.) Körben dr. osztrák miniszterel­
nök és Böhm-Baverk lovag osztrák 
pénzügyminiszter ma délelőtt fél 10 óra­
kor a bankgassei magyar minisztérium­
ban Széli Kálmán miniszterelnökkel ta­
nácskozásra ültek össze, a melyben a 
két parlament elé terjesztendő kiegye­
zési javaslatok szövegét előkészítették,
E konferencián valószínűleg aláírják a 
két kormány között a kiegyezésre vonat­
kozólag létrejött megállapodásokról és 
megegyezésekről szóló jegyzőkönyvet.

Egyidejűleg a szakelőadók is ta­
nácskoztak ; az osztrák belügyminiszté­
rium részéről Anersperg Dipól gróf 
osztályfőnök egyezkedett Lestyanszky 
Sándor földmivelósügyi miniszteri taná­
csossal az állatforgalomra vonatkozó ha­
tározatok tárgyában.

Budapest, jan. 7. (Saját tudósítónk 
távirata.) Minthogy a délutáni, föly .utó­
lagos tárgyalásokon sem készülhettek ei a 
javaslatok megszövegezésével Szék Kál­
mán Budapestre való visszautazását el­
halasztotta, S valószínű, hogy az éjjel 
jön haza miután este résztvesz a mai 
udvari bálon.

Ha a javaslatok szövegének aláírá­
sára nem kerülne sor, akkor Kórbei 
osztrák miniszterelnök és Böhm B&werk 
pónzügyminiszter szombaton, vagy va­
sárnap Budapestre jönnek a megszöve­
gezést véglegesen befejezni.

Bégen Gusztáv temetése. 
Budapest, jan 7. (Saját tudósPonk 

távirata.) Dégen Gusztáv dr. országa) ü 
lési képviselő temetése ma délután folyt 
le nagy részvét mellett. A temetésen je­
len voltak Eejérváry Géza báró és W las­
sies Gyula dr. miniszterek Wekerle ván­
dor, Erdély Sándor volt miniszterek és 
igen nagyszámú előkelő közönség.

Elhunyt főrendiházi tag.
Sárköz, jan. 7. (Sajat tudósítunk 

távirata.) Yécsey Miklós főrendiházi tag 
57 éves korában meghalt. Vécsey Miklós 
annak idején figyelmet keltett a főrendi­
ház reformjára vonatkozó beszédeit ei.

Megáradt folyó.
Bngvár, január 7. (Saját tudósnónk 

távirata.) A Labore folyó kilépett a 
medréből s több falu határát elöntötte. 
Az áradat elsodorta az imregi tahidat,, 
itten körül elvágva a közlekedést.

A Nessi-ügy elhalasztása
Budapest, jan. 7. (Saját tudósinek 

távirata.) A Nessi-ügyben a további el­
járás fellüggesztettók. — Nessi ugyanis 
újabb tanukat jelentett be, kikneo. át­
hallgatása feltétlenül szükséges.
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Gabonatőzsde.
Budapest, január (i. (Saját tudósítónk 

távirton.) Buzakinálat mérsékelt, Tételkedv 
korlátol'.. Szilárd irányzat mellett 14,000 
métermazsa került forgalomba 2 és fél fillértől 
5 fillérig drágább árakon. Egyéb gabonanemek 
közti! lozs 2 és fél fiillérrel drágább Idő; 
ködös.

E.iza áprilisra 7.67—68.
Rozs áprilisra 6"69—68.
Zab áprilisra 607—09.
Tengeri májusra 5.66—67.
Repce augusztusra 11.80—90.

Regénycsarnok.
MIRE MEGTÉRÜLÜNK

Irta: Malonyay Dezső.
II.

A Madonna lovagja.
(Folytatás.)

És meg Ígérte néki sokszor, hogy 
majd gondoskodik ő a boldogságáról!

De mit ? . . .
Klarisz elszunnyadt, a karján — 6 

meg nem mozdult, hogy föl ne ébressze, 
01 van szépen aludt.

Lássa Kláráeska, milyen izét
■ csinált maga megint! mondta volna a 
feleségének, ha ezt látta volna, Klára 
gróf.

III.
A nagy vadász.

Nem tt mai világba való história ez
■ íudorn előre, hogy sokan el sem hiszik, 
de azért már csak elmondom végig, ha 
eddig mondtam. Talán akad mégis a ki 
bólint majd hozzá egyet-eayet; olyik 
bus c :eg ember, a kinek fiatal a felesége, 
vagy némelyik szomorít fiatal asszony, ki 
öreg emberhez ment férjhez.

Antal gróf megfogadta hogy gon­
doskodik a felesége boldogságáról s mi 
tudjuk, mennyire nem kell kételkedni 
abban, a mit egy Antal gróf megfogadott.

Mintha folyton azt várta, azt ügyelte 
volna, j ogy valaki megszeresse klariszt, 
— valaki, például egy trobadur.

Így van ez a régi románcokban is.
(Folvt, lcliv,,

A AROSI SZÍNHÁZ
Ma Csütörtökön január 8-án ,,A‘- bérlet:

Rip van Winkle
Daljáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Derrick polgármester 
Adrien, fiacskája 
Bip van Winkle,
Liszbeth, a felesége 
Alice, leánykájuk 
Van der Bill, fiatal orvos 
Nick, fogadós 
(latharina buga

Szilágyi Aladár 
Szabó Gyulus 
Mezey Andpr 
A klór Juliska 
Irmai Etus 
Virágháti bajos 
Nagy Dezső 
Krémemé

Holnap pénteken január 9-én „B“ bérlet 
itt először :

A doktor ur.
Bohózat 3 felvonásban.

Kiadó lakás.
A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl.Évi bér 
1200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a
Kiadóhivatal.

Eladó
Rudolf trónörökös

Osztrák-Magyar Monarchiája.
Füzetekben német nyelven

Egy negyed árban.

Kifogástalan, tiszta állapotban.

Czim megtudható a : Kiadóhivatalban.

«- -gr»"' M "MWU

Cognac
Czuba-Durozier 4 Gin.

FEANCZ1A COGNACGYÁR, PR0MQNT03L.
Hiu4«uttU kAjihaté, ^

seat
Egyedül valódii angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt ali.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal- 

1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és

D 11 V Eli UdJUrvclL) iáiaac* ívtiAiAV/rv i j . —. i-uiunuun *-*

rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
ággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kóiikát ós hascsikarásí. 
5. Gyöngéd szókelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket,

I megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 

^ szájposhadásnál és minden fog- és száj betegségeknél, meg- 
•<* szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 

7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre.
------------ - . lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok,

rüh koszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kösz- 
vénvt fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent 
látható 1 Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
trvárból eredeti karton dobozokban : bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Maevarországon 13 kis , vagy 6 kettős üveg 4 korona. Boszma-Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.
Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.

Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 
meg, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, amiál értékesebbé ós haté­
konyabbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt ós sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem Iahet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

An Apotheker A. Thierry LIMITED Schutzengel-Apotheke in Pragrada bai
Rohitsch-Sauerbrunn.

Központi raktár Budapesten. Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S. gyógy­
szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

dili
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Eladó,
18 Hektó törkő

jutanyos áron.
Homok-kér- 163 szám alatt.

Magyar kir. államvasutak 206. 061/1002 sz.

Földbirtok bérbeadás.
Zemplén megye Tálya város 

mellett levő 100—120 cat. hold.
Földbirtok,

hozzá tartozó gazdasági épületekkel
1904 január l-tö! bérbe kiadó.

A hozzá tartozó rétek már az 
évben átvehetők.

Értekezhetni a tulajdonossal 
Debreczen Széeshényi-utcza 6-ikszám 
alatt.

rt esitésü

'

Pásztor Gyula
és Társa

vas, szerszám és rézáru 
kereskedése.

Imm, Csapó u. Bankház

Tisztelettel van sze 
rencsém a n. é. kő 
zönség szives tudomá­
sára hozni, hogy üzle­
tünkben a mai naptól 
az összes

k orcsolyák
valamint

konyhaedények
tulhalmozott raktár 

miatt

gyäti áron
alul fogjuk kiárusítani.

Ezen kedvező alkal­
mat ajánljuk a n. é. 
közönség szives figyel­
mébe

tisztelettel

Pásztor Gjula és Tsa.

Pályázati hirdetmény
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1903 évben összegyűlő és feles­

legként rendelkezésre álló mintegy
3600 drb. kátrányos és egyébb tisztátalan 

18100 drb. ásvány kenő olajos.
1300 drb. skin olajos és 
5080 drb. gáz olajos hordót

eladni óhajtván, erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.
A fentkitüntetett mennyiségre nézve a rn. kir. államvasutak semminemű 

kötelezettséget nem vállalnak; ez tehát a tényleges visznyereményhez képest 25%-a; 
nagyobb vagy kisebb is lehet ; ennélfogva köteles leend a vevő az 1903 évben tény­
leg összegyűlő és eladásra kerülő egész mennyiséget az általa felajánlott egység ur 
mellett átvenni.

Az összegyűlő hordók esetről esetre, 1903 évi deezember hó végéig ’-»sze­
gy ülők pedig a reákövetkező hónap 25-ig fognak a gyűjtő szertárok által az inető- 
vevő rendelkezésére boesátatni és tartozik a vevő ezen hordókat a ielszolitás w e.
számított nyolez napon belül átvenni és a szertárakból eltávolítani.

Ilatárözozottan kiköttetik : hogy a hordók azon szertárakban veendők á: a 
melyekben azok össze gyűlnek; Kocsikba való) telrakásnkról és tovább szállitas 
a vevő saját költségén tartozik gondoskodni; ennéllogva tehat olyan ajanla/ok, a 
melyek az egyes szertárakban összegyűlő hordáknak más szertárban való átana-uit
vagy más állomásra való bérm^ntes szállítását, kulik ki. — figyelembe nem vé!;i ‘

A hordók eladása kötelezettség nélkül azok állapotára történik, miért és ha- 
tározotan kiköttetik : hogy az ajánlatban világosan kitüntetendő : hogy a felajánlott 
egységárak a bármely állapotban levő oly hordókért értetnek a melyeknek mindet: 
bár sérült alkatrészei u. m. dongái fenekei és abroncsai megvannak.

Kiköttetik továbbá : hogy minden ajánlattevő ajánlatával az a felett hozandó 
határozatig visszavonhatlan kötelezettségben marad.

Az ajánlat részmennyiségre is tehető. Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem 
sorolt feltételekre nézve a m. kir. államvasutaknál az ócska anyagok eladása ront 
122291/1896 sz. alatt fenálló általános feltételeket kötelezőknek ismeri el, melye* 
30 fillérért a nyomtatványtártól megszerezhetők és melyek 90 filléres magyaréból .vég 
jegvgyel, az ajánlattevő saját és két tanú aláírásával ellátva okvetlenül ajánlatához 
csatolandók. Ezen feltételek az értők járó 30 filler és 20 fillér postaköltségnek (• 
szesen tehát 50 fillér) a főpénztárnak való beküldése ellenében, kívánatra postával 
is megküldetnek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt s anyag és leltárbeszerzési szak­
osztályunkban egy példányban ingyen kapható űrlapon, ennek rovatainak pontos
kitöltése mellett állitandók ki.

Az ajánlatokban az ajánlati árak számokkal és szóval végre a fenti felté­
telek elfogadása világosan kiteendő. Javítások és vakolásoknak z ajánlatokban vL 
fordulniok nem szabad.

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy ide vonatkozó lepecsételt és (egy) 
1 koronás magyar bélyeggel ellátott ajánlataikat ezen külfelirattal: ..Ajánlat eres 
hordók megvételére 206961 1902 számhoz11 1903 évi január hó Svának déli 12 Óráig
anyag és leltár beszerzési szakosztályunknál (Andrássy-ut 73 sz. II. em. 43 a.) be­
nyújtani szíveskedjenek.

Bán at pénz képen az ajánlott egységárak szerint kiszámított érték összegnek 
5%-a az ajánlat benyújtását'megelőző napon déli 12 óráig a főpénztárnál készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

"Más ügyletek biztosítására letétünkben levő biztosítékok ezen ajánlatokhoz
nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz — vagy aláirt feltételek nélkül továbbá elégtelen bánatpénzzel u 
kitűzött határidőn túl, vagy nem az előirt ajánlati űrlapon telt ajánlatok figyelemoe 
nem vétetnek.

Pótajánlatok semmi körülmények között nem bocsáthatók tárgyalás alá.
Egyébként a m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a jogot- 

hogy az ajánlatok közül tekintett nélkül az ajánlott árakra szabadon választ­
hasson továbbá : hogy amennyiben ennek ellenkezője az ajánlatban ki nem kötte­
tett volna tetszés szerinti részmennyiségeket engedhessen át, mely esetben az 
az ajánlattevő az átengedett rószmennyiséget is köteles átvenni ; és végre; hogy a 
czél elérésére más intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1902 év deezember hóban.

Az igazgatóság’.
(Utánnyomás nem dtjazUtik.)

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

man Wm
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Debrecen, 1903. Csütörtök, január 8.

IPAR ES KERESKEDELEM
A SZABADSÁG KÖZGAZDASÁGI MELLÉKLETE.

Rovatvezető: GBÜNVALD JÓZSEF kereskedelmi és iparkamarai segodtitkár.

Ipart iqtéziijények fejlődébe Debrecenben.
— Hitrom közlemény. —

Heitreren, 11)04. jan. 8.

irt.
Hz időtájban I tebreeen ben oly sy.er- 

\eze1, mely az ipari érdekeket felszínen 
tartani, azoknak szószólója lenni, hivatva 
lelt volna, nem volt és épen ezért elis­
meréssel és hálával kell felemlítenünk 
ilzon ma már részben elhunyt egyé­
nek neveit, kiknek úttörő szelleme az 
.értelem, munka, szorgalom" jelszavak 
mellett elsőkul hintették el a magot, a 
melyből kikelt az eszme, megalakult az 
iparos ifjúság önképző és betegsegélyző 
egylete s a minden kezdeményezésnél ta­
pasztalható közönynek legyőzésével s 
annyi akadálynak ellentállásával alakul 
öltött a szent ige, mely felébreszté az 
iparos ifjúságban az önsegélyes törekvést, 
az előrehaladás vágyát.

Hz úttörők, kik az iparos ifjúsági 
önképző egylet megalakításán 1 áradoztak 
voltak Serényi Hődre pénzügyi hivatal­
nok, Domokos Kálmán gazdasági tanin­
tézeti igazgató, Ymlun Sándor helybeli 
r,oVvéd s Hoher .József szabómester. Ma 
itt.) év után adjuk át e tiszteletreméltó 
neveknek az érdem és elismerés hervad- 
hutlan koszorúját..

Hogy ez egylet működési' mily ál­
dásos és hasznos volt 1 tebreeen va­
ros társadalmi életében, mutatják az 
alább felsorolandó adatok s a mel.vek 
igazolják, hogy nemvsak tagjainak szel­
lemi inivelésére, anyagi es erkölcsi lamu 
gatására törekedett, hanem társaséletiiuk 
felpezsdülésének előidézője és ébrentartó 
szerve volt.

Kebelében megalakította az iparos 
dalkört, tagjai számára létesített kulcsún 
könyvtárt, rendezett szavallati és felol­
vasó estélyeket, az 1877-ik évben zászló- 
•zentelési ünnepélyt., mely a maga nemé­
ben páratlan és magasztos ünnepet képe­
zett ; helyiségében utasfogadó szállót
rendezett bé s munkás közvetítő intéz- 
ménvl honosilolt meg. Kgy I 'ebierenbeu 
rendezendő országos kiállítás ügyében 
még Iis7y-ben kérvényezett a városi köz­
gyűlés előtt, mely azonban az akkori 
viszonyokra tekintettel nem tartotta idő­
szerűnek az eszmét támogatni. I gyanez 
évben a Sz.-Hellén áron tartott Illik or­
szágos iparos ifjúsági vándorgyűlésen 
vezéregvletté a debreceni iparos ifjúsági 
egylet választatott. 1 MSI-ben a IV ik orsz. 
iparos ifjúsági vándorgyűlés I tebreeenbeu 
tartatott, mely alkalommal euy kitünően

sikerült, a kereskedelmi miniszter állal 
is anyagilag támogatott nmnkakiállitást 
rendezett az egylet. JSSd-ben az Adria 
magyar tengerparti vidék megtekintésére 
kirándulást rendezett, melyben 240-au 
vettek részt s a mely az anyagi sikereken 
kívül fényes elismerést szerzett az egy­
letnek.

Mindezen adatok mutatják, hogy ez 
egylet működése és szereplése mellett a 
többi ipari szervezet tétlen maradt, de 
nem ez a körülmény teszi jelentőssé az 
iparos ifjúsági egyesületet, hanem az, 
hogy ennek a kötelékén belül a napi 
munkások egy idealisabb elet élvezetére 
tesznek szert s a társulási közösség érze­
tében erkölcsileg fölemelkednek, műve­
lődnek és nemesednek azon szellemi táp­
lálék által, melyet az egylet körében fel­
találnak.

l)o nemcsak a segédek ügyet viselte 
szivén az egylet, hanem az önálló iparo­
sokat érintő kérdésekkel is foglalkozott, 
a mennyiben Debrecenben más oly ipari 
szervezet, mely az ipari kérdéseket állan­
dóan felszínen tartotta volna, nem éhe­
zett s ennélfogva a munkaadók is minél 
nagyobb számban igyekeztek tömörülni 
az egylet köré.

Megelégedéssel tekinthet lehat vissza 
ez egyesület a múltba, mert midőn egy­
részt kifejtett tevékenységében felUiiál- 
lialja mindazon célok munkálásának jelen­
ségeit. melyek megvalósítása alapszabá­
lyaiban lett eléje tűzve, másrészt alkal­
mat szerzett és nyert az iparügyekkel 
több Ízben foglalkozni, az iparosok jogo­
sult érdekeinek előmozdítására a rendel 
kezésére álló szerény eszközükkel jóaka­
rattal közreműködni.

Bátran elmondhatjuk ennélfogva, — 
I....... .... iníims ifi fi sági önképző egylet
a rendes társadalmi egyleteket felülmúló 
tevékenységet lejtett ki s az ipavüg.vi 
kérdések megvitatásának is valóságos
gócpontja volt.

Griinvald József.

Gazdasági kivitelünk.
Ma gy a rország laki isságá na k k öze11 

180 % -a a mezőgazdasaggal foglalkozik, 
ml iát abból is él. A mostoha esztendők, 
a melyek az utóbbi években uralkodtak, 
annyira kimerítették gazdáink erejét, 
hogy a kisgazdák közel jutottak a tünkre- 
menéshez s Imgy ezt elkerüljek, meg­
váltak földbirtokaiknak egy részétől es 
ezt pénzzé téve, igy iparkodtak a rájuk 
nehezedő tehertől megszabadulni. A meg­
maradt csekély földjükből azonban nem 
képesek megélni, újra adósságukat csi­
náltak, ennek aztán kővetkezmenye a 
nagymérvű kivándorlás, mely a kisgazdák

körében észlelhető. Más gazdasági ál­
lamban a kisgazdák nagyobbmérvü bel­
terjes gazdálkodással iparkodnának ma­
guknak megfelelő kárpótlást szerezni, 
nálunk azonban hiányzik ehhez a lele­
ményesség és a vállalkozási kedv. A 
mily szükséges egy jól kezelt kisbirtokos­
nak az állattenyésztést kultiválni, két­
szeresen fontos lenne ez már abból a 
szempontból is, mert ez az egyedüli mód 
lenne, a melylyel a kisgazda magának 
forgatható tőkét teremtene De a mikor 
az állattenyésztés terén azt látjuk, hogy 
a gazdák a helyett, hogy iparkodnának 
ezen a téren valamit a saját érdekeikben 
tenni, éppen a nembánomságukkal segí­
tik elő azt, hogy ezen a téren csak 
veszteségük van. Nézzük az okokat.

Magyarország állatkivitele a kül­
földre évtizedeken keresztül dominált, 
a melyből a gazdáknak évenként, mint­
egy 14—1(> millió forint forgalma volt.
A mióta az állatvész nálunk oly nagy 
mértékben fellépett, leapadt a forgalom 
összege l) millió forintra, a mely 10 
millió forintnyi összeg elvesztése tisztán 
a kisgazdákat érinti súlyos csapásként.
I )e ki az oka mindennek V A kisgazdák 
maguk. Az indoka pedig nagyon egy­
szerű, hogy miért.

Mert a mióta az állatvész Magyar- 
országon fellépett, ilyen nagy mértékben 
azóta a gazdák úgy iparkodnak a bajon 
segíteni, hogy eltitkoljak a hatóságok az 
á I lat egészségügy i közegek előtt, hogy 
az állatjuk között betegség uralkodik, 
ahelvett, hogy iparkodnának ezeknek 
közreműködésével a baj orvoslását elő­
mozdítani. A hatóságoknak, az állatorvo­
soknak csak kerülő utón jut az ilyesmi 
;i tudomásokra s akkor mindenáron ipar­
kodnak ezen a bajon segíteni. Hgy- 

" ány állatot lebuiikóznak. a többit 
[zárják a piacról s kész a gazdának a 

amelyet saját maguk zúdítottak a 
nyakuk bn.

A külföldi gazdák tőkét kovácsolnak 
Tőből a saját előnyükre, hogy igy a saját 
rdekeiket. előmozdítsák és még akkor is 

kiabálják a világot, a mikm baj 
egyáltalán nem is létezik.

A gazdasági egyesületek az utóbb1 
időben ugy iparkodnak ezeknek a visszás 
állapotoknak a megszüntetésére közre­
működni, hogy felhívták a községek elöl­
járóit arra, hogyha valahol csak a leg­
kisebb bajt is észlelik, tegyenek sürgősen 
jelentést az állatorvosoknak, hogy a szűk 
séges óvintézkedések azonnal megtehetők 
legyenek, ha pedig a lakosság nagyon 
szegény, hogv ti költséges gyógykezelte- 
.... nem bírják, akkor a gazdasági egye- 
süllőt utalványoz segély képen gyógykezel­

tél ési díjra egy bizonyos összegű segélyt. 
Hs ez az üdvös intézkedés nemcsak mél­
tányos és dicséret-remélté, de hasznos is, 
amennyiben serkenti a polgárokat arra. 
hogy a bajt ne titkolják, hanem lehető­
leg 'gyorsan iparkodjanak a baj létezését 
bejelenteni. Különösen ajánljuk ezt , a 
módját a segélynyújtásnak az összes vár­
megyék gazdasági egyesületeinek a ügyel 
mébe és még azt is, hogy a legerél,\ e-
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sebben járjanak aláírna, hogy a ^azdak 
S ne tussoljanak semmi állatbetegségét 
mert ebből nem egyeseknek de «/■ égiJ ;
gazdaközönségnek szármázik ká .

telies virágzásnak indul az állauu- 
vdélünk, a gazdáink maguk fognak há á 
adni azért, hogy a lmtnsagok km 1 
nélkül jártak el velük szemben — Meit 
számtalan esetet tudnék tolsomlni, hog\ 
ou-v községben egyik gazda allalai kozo t 
fellépőt a száj és körömlajas, ezt tit ­
kolta s csak akkor jelentette az eset M 
hivatott állatorvost, a mikor # J 
község állatállománya mar megrnet l>e/A< 
volt. S a következmény az volt, hog) a 
községben volt mintegy 400 drb. hizla 
szarvas marhából elhullott vagy ->0- 0 
(hl, a többit a tulajdonosa nem hette 
piacra s a vesztesége rövid két bet alatt 
meghaladta a dó.tKK) koronát

liven visszás es rosszakat atu tú­
rás mellett ne számítson a gazdaembt
elnézésre, valamint, hogy « 1 ^
hasznot sem, mert az a nelianv mint 
kiadása a mibe az állat vész hyagyk^- 
lése neki kerülne, ha azonnal "tán a 
nézne a dolognak, busásan megfeni , 
az állatálománya el nem pusztul, \ag' 
nem kell azután hónapokig húzódó altat
zárlatot kiiUlania. , . , ■Az állattenyésztés magúnak a kis 
gazdának életkérdése elsősorban ^s, ba o 
nem iparkodik ennek az «rdekibcn a 
lamit tenni, ne várjon akkoi o sem a 
hatóságoktól sem a hivatott gaza as. s, 
egyesülettől elnézést es támogatás u i 
mindenkinek magának kell legalul 1. 
kezdeményező lépést megtenni, 1 ->
tisztességes keresetforrashoz jusson mai
pedig az tény, hogy a kisgazdának az 
állattenyésztés kapcsoló ban az jdlat k u- 
lellcl egyik fontos jövedelmi agat képezi, 
iparkodjék tehát mindenki sajat ereje vei 
odahatni, hogy ez a hmtos kozgazdasagi 
kérdés csorbát ne szenvedjen.

KERESKEDELMI ÜGYEK.

ipa tv KERESKEDELEM

tparügyfk.
Iparfejlesztés a múlt évben. A

állami támogatással es alia

1903. január th

Bulgáriába szállítók figyelmébe, A
bolgár pénzügyminiszter 9().> 3 9<L>. sz. a. 
i-eudelete értelmében a lltilgariaha kivitt 
áruk számláinak tartalmaznia kell: a 
szállító cég aláírását v. pecsétjét, a cso­
magok számát, jegyét és nemét; az áruk 
elegy és tiszta súlyát, egységi arat es 
menuviségét. A számla értékének föösz- 
. z(.u(.| betűkkel is ki Írandók. A javítások 
a számlán csak akkor fogadtatnak el, lia 
annak helyességét a szállító cég aláírá­
sával igazolja. Ennek elmulasztása ese­
tén azok pótlás végett visszaadatnak. 
Hamisítás konstatálása esetén a bolgár 
pénzügyminiszter a fonállá büntető habi 
rozmányok mellett az illető kereskedehn1 
és iparkamarát, valamint a. céget, kinek 
kárára a hamisítás történt, a büntető la 
iV,súgnál leendő vizsgálat lólyóvá tétele 
céljából értesíteni fogja. A részlet- 
Ügyletekről szóló tr.r vény ja saslat ügyében 
december 30-án a Magyar Kereskedelmi 
• Vamokban értekezletet tartottak, melyen 
u javaslatul dr. Sehreier főtitkár ismer- 
tetti1 Az egyes szakaszok km ül icndki 
vilii \ i1a fejlődött, ki. A jelenvolt keres­
kedők és gyárosok nagyon alaposan és 
szakszerűen mutattak rá a törvényjavas­
lat ministruozus hibáira és felkérték a 
titkárt, hogy a javaslatban foglalt intéz­
kedések enyhítése végett mindent köves­
sen el, ___

.. Az 1002.
évben’állami támogatassa! ob *'»llan|j ked- 
vo/ménvok engedelyezesevel ti xtil ipán 

vegyészeti gyár, állami támogatás 
nélkül 4 'gvár, összesen tehat b> «>•>' 
keletkezett. Ne hogy azonban meg ez a 
csokélv szám is valami vermes lemenyt 
kel keltsen, tudinink kell, hogy uatl'"s 
hivatalosan gyárszámba megy .'nude 
oly iparvállalat, a mely 10-ne tőlb 
munkással dolgozik es az emlilé t - 

része mindenesein m« az 
utúlsó kategóriába tartozik. Kel fontos 
elvi határozat. I. A munkájából kilept t
segéd visszavezetésének, illetve mt-gbm 
tetősének csak akkor van helye, ha a 
munkaszerződés, femiallasa es a nmi 
viszony jogtalan lolhontasa ke sigt lm.
II \ 'munkaviszony felbontása követkéz 
lében felmerült vitás kérdés eldöntésé 
első sorban az iparhatóság hatáskörein 
tartozik és a felek azon mogul la pmlasa, 
honv követeléseiket az iparhatóság el­
kerülésével egyenesen a bíróság dönté­
sére bízzák, figyelembe nem vehető. - 
Kosárfonó háziipari tanfoyamok A '
mivelésiigyi miniszter elrendelte, 1uk,\
Máramarosmegyc hat községében, u. m. 
Máramams-Szigrten, lluszton . I ecsiai, 
Yisken Hosszumezőn, N.-lmeskon es na 
hón hat heti kosárfonó tanfolyamok es 
mezőgazdasági és ipari szakelőadások 
tartassanak a téli hónapokban, mely colra 
■i nevezett miniszter 3000 koronát bocsa 
tolt a gaadasági egyesüld rendelkezésére.
- Kisipari gépek kiállítása. A techno ogmi
iparim,/emu ez év elején gépkiállítást 
szándékozik rendezni, mely iránt úgy 
a hazai, mint a külföldi gyárosok_ re- 
s/éről igen nagy érdeklődés nyilvánul. 
\ kiállításra feíszólitolt cégek készseg- 
ó,4 vállalkoztak a kívánt gépek átenge­
désére A kiállítás célja lévén a kisipa­
rok érdekeinek előmozdítására, oly 
uépek Ingnak kiál I it tat ni, a melyeket 
kisiparosok célszerűen hasznaihatnak, a 
mii vénekét a muzetun kisiparosok nak ed­
di"'' államsegélyként beszerzett. A kiállí­
táson a következő iparágak lesznek kep- 
\ jselve: fémipar, faipar, textil ipar, ci­
pész ipar, tímár ipar, könyvkötő ipar, 
agyagi par; ezenkívül meg néhány kis­
mar, motor, gőz, benzin, petróleum es 
elektromos üzemre. A motorok mind ha­
zai gyárosoktól származnak.

rendes viteldijak •'»()%-óért szállítsa 
\ Imrcskedclemiigvi miniszter az eideuelt 
körökkel leendő közlés végett most 

értesítette a hazai kamarákul, hogy

kamarai közlemények.
Az osztr. magyar banknak a kamara

kerületében létező fiókintézeteihez váltó 
bírálókul a bank igazgatósága a kamara 
javaslata folytán a következő egyéneket 
nevezte ki és pedig, a debreceni hok 
intézethez: 'nm .lenő. Dns/ner Karoly, 
Kovács (iyula, Schmid Ágoston, S/.nhn 
Kálmáu, Moyer Emil urakat. A nmrn- 
maros-s/igeli íiókintézethez : lejei Zsig- 
mrnal, Hitter Vikhy, Uracsuk Károly, 
il'j, Mi hál kn László uralmi. A s/ntnmn 
íiókintézethez : (Ulyón .József, dók« Mi 
liály, Dr. Keres/.ts/.eghv Lajos, Losoncé 
József és Stern .Jakab uralmt. '.szol­
noki fiókintézetbez : Kiss Ferenc, Knines 
(hisztáv, Víg E.vula, Isiidwigh Kálmán 
és Kieger József uralmi. Iparunk ki­
vitelének fejlesztése érdekében. Az .Ad­
ria” tengerhajózási társaság kötelezve 
volt, hogy minden egyes esetben, midőn 
arra" a kereskedelemügyi miniszteriül (el­
hívást kapott, a magyar ipari termékek 
minta küldeményeit a társaság minden 
hajóján díjmentesen, az ipurkészitményo- 
ket pedig bizonyos meghatározott súlyig

arról eriesmao- ■> • *»•..... ••• .
az Adriá' -val oly megallapodasrn jutott, 
'miszerint a társaság a mintaküldeménye- 
k,-t az említett kedvezményes módón 
közvetlen bejelentésre miniszteri lellnvas 
nélkül is elfogja szállítani.

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK.
Az ipartestületi betegsegélyző pénztár

a folyó év január I-jévei megkezdvén 
működését, a bejelentések az iparosok 
részéről már serényen folynak az erre 
nőidéit külön helyiségben. A kará­
csonyi kiállítás nyereményeiből visszama­
radt. illetve a nyertesek által el nem vitt 
tárgyak az ipartestület javára lettek oi- 
t ékesít ve. Egy ipartestületi elnök szobra.
A szegedi ipartestületben karácsony ina­
sod napján nagy ünnepséggel leplezték 
le az iparosok volt érdemdús elnöküknek 
Uniner Ferencnek reliet mellszobrát. 
Megkapó és hatásos szavakkal vázolta a 
testületi aleluök azt az értékes munkás­
ságot, melyet Itainer Ferenc egy egész 
emberöltőn át végzett úgy az általános 
ipari érdekek előmozdítása terén, mint 
az ipartestület vezetése körül, teljesen 
méltóvá tevén magát az iparosság meleg 
szeretetérc.

helyi hírek.
A debr. kiskereskedők, kik úgy

látszik érdekeiknek kellő képviseleté 
tekintetében nincsenek megelégedve a 
debreceni kereskedő társulattal, külön 
egyesületbe kivárniuk csoportosulni s e 
eéiból már mozgalmat indítottak meg, 
melv eddig szép eredményről tesz tanú­
ságot, a mennyiben a kibocsátott iveken 
mintegv löO-on nyilatkoztak a „kis-ke- 
reskedők egyesületé"-nek megalakítása
mellett. — A debreceni mészáros és hentes 
lljuság múlt heten szombaton sikeiiilt 
tiuievigalmat tartott, melynek tisztajové­
delmét kizárólag jótékony célokra Ingja 
fordítani. Mayer Emil az ..István” gőz­
malom igazgatója s a kereskedelmi es 
iparkamara érdemes alelnokc mint 
részvéttel erlesülüuk Milvos betigség
ben az ágyat kénytelen őrizni. Kívánjuk 
mielőbbi teIgyógyulását.

VIDÉKI HÍREK.
A szatmári kér. betegsegélyző pénztár

anyagi válsággal küzd, mely mint 
értesítenek — a pénztárt működésében 
meglehetősen akadályozza. Az intézők 
állami támogatás k ie szközlvsen tanul óz­
nak. A nagyszöllősi iparíejlesztö bízott' 
súg a karácsonyi ünnepek alkalmin a I 
a vármegye arra érdemes házi iparosait 
pénzbeli jutalmazásban részesítette. Ily 
jutalmazásban részesüllek a szülIősi, a 
veresmarti, a sárvári és a péterlalvin 
házi iparosuk. Uj betegsegélyző pénz­
tárak. A nagy- kanizsai ipartest üld i, \n 
huniul a nagy-beeskereki kerületi beteg 
segélyzü pénztár alapszabályait a keres 
kedelemiigyi miniszter jóváhagyta.

KCl peuiK "I................ ... ■

Debrecen, 1903. Nyomatott László József könyvnyomdájában.
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